

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 20 июня 1979 г.

№ 98 (12936)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

БРИГАДИР НА СТРОЙКЕ

Люберецкие строители располагают опытными кадрами бригадиров. В районе хорошо, например, известны имена кавалера ордена Трудовой Славы, председателя совета бригадиров треста «Обособстрой» № 2 И. С. Бабаева, секретаря партийной организации, кавалера ордена Ленина и Октябрьской Революции СМУ-1 треста «Мособлагражданстрой» Б. А. Жукова, кавалера ордена Трудового Красного Знамени из ССМУ-6 А. И. Махова, А. В. Молчанова и А. П. Долганова — из СМУ-4, А. В. Аксенова и И. Ф. Ротанова из СМУ-5 треста «Обособстрой» и других.

Без преувеличения можно сказать: в руках бригадира — судьба стройки. Как лучше организовать работу коллектива? Как с максимальной отдачей использовать опыт и сильные стороны каждого? Как наладить эффективное трудовое соперничество в бригаде? Все это и многое другое — круг его ежедневных забот.

Бригадирю мало знать все тонкости и тайны строительной профессии. И не одной! Ему нужно быть психологом. Знание особенностей характера каждого члена коллектива — для него остро необходимо. Ибо «подход» к людям, умение в нужное время и верным тоном показать, объяснить, а если нужно, и приказать, в конечном счете сказывается на результатах работы коллектива. Бригадир сам должен работать лучше других. Ведь на него смотрят, на него равняются.

Сейчас в районе развернуто соревнование за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств четвертого года пятилетки. Оно получило новый положительный импульс, когда родилась инициатива зарпайцев. Их предложение широко развернуто

социалистическое соревнование под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт!» получило самую горячую поддержку и на стройках района. Больших успехов в первой, второй и идущей сейчас третьей трудовой вахтах добилась бригада И. И. Сороко из ССУОР-7, А. П. Долганова из СМУ-4, А. Ф. Копылова из СМУ-1 треста «Обособстрой» № 2, А. М. Савватеева из СМУ-1 треста «Мособлагражданстрой», М. И. Курбатова и В. А. Туева из спецСМУ-59 треста «Мособлаэлектромонтаж» и многие другие. И задача руководителей, партийных и общественных организаций управлений сегодня состоит в том, чтобы опыт передовых бригад стал достоянием каждого первичного коллектива строителей. «Работать без отстающих!». Этот почин ростовчан должен всегда быть в центре внимания.

Бригадир на стройке отвечает за многое. Это и понятно: своевременная и с высоким качеством сдачи объекта в эксплуатацию — первейшая его обязанность. Естественно, что он работает под руководством мастера, начальника участка и прораба. И вот тут очень важно, чтобы все они работали согласованно. Чтобы не возникло досадных недоразумений, отрицательно влияющих на ход и качество стройки. Там, где это есть, там и успех. Например, коллектив СМУ-5 через несколько дней, на три месяца раньше срока, сдает в эксплуатацию детсад в колхозе им. Дзержинского, досрочно — жилой дом для рабочих и служащих ТЭЦ-22 в поселке Дзержинском. Разумеется, что это успех всего коллектива управления. Но это — и результат согласованной работы среднего руководящего звена СМУ-5.

Бригадирю на стройке нужна постоянная помощь. К его слову, к его предложениям следует относиться предельно внимательно. Но сколько еще справедливых обид и претензий приходится слышать подчас из уст бригадира... А. В. Молчанов из СМУ-4 (его бригада поручено строительство новых цехов на Люберецком заводе крупнопанельного домостроения) до сих пор с болью вспоминает, сколько времени потерял коллектив из-за неритмичной поставки бетона, панелей, конструкций, подъемных механизмов и т. д. Но ведь порою вопрос упирался всего-навсего в одну-две плиты перекрытия, которых бригада ждала по 10—14 дней. А плиты тем временем шли на другую стройку, где в них пока не нуждались.

А сколько времени и нервов отнимает у бригадира просчеты во взаимодействии всех звеньев строительства — проектировщиков, подрядных организаций, заводопоставщиков оборудования и материалов, транспортных подразделений. Ведь ему, бригадирю, в первую очередь приходится сталкиваться с ними: людям нужно работать, и работать сию минуту. А тут кирпич или раствор вовремя не подвезли...

Строитель — профессия столь же почетная, сколь и сложная. Но бригадир — строитель особый. Он и непосредственный исполнитель работ, он же — и руководитель, рабочим «кабинетом» которого является строительная площадка. И если нужно укрепить отстающий участок, то, как правило, в первую очередь нужен опытный и инициативный бригадир. А его, как говорят, на дороге не найдешь. Значит, необходимо создавать условия для творческого роста рядовых строителей, смелее выдвигать в резерв на этот пост инициативного молодого тех, кто хорошо проявил себя на практической работе, постоянно учить и воспитывать будущих бригадиров.

ЗА ПРОЧНЫЙ МИР НА ЗЕМЛЕ

ОСВ-2: ВСЕНАРОДНАЯ ПОДДЕРЖКА

Итоги переговоров в Вене между Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым и Президентом США Дж. Картером о удовлетворенном восприятии советский народ, прогрессивная общественность всего мира. Новый шаг к ограничению гонки вооружения, к упрочению мира во всем мире вызывает в сердцах миллионов людей чувства оптимизма и надежды на дальнейшее развитие процесса разрядки напряженности на нашей планете. Подписано «еще одно соглашение об ограничении стратегических наступательных вооружений».

Деловая, открытая и конструктивная обстановка переговоров позволяет надеяться на развитие мирных отношений между государствами. Наша страна выступала и выступает как активный поборник мира, вносит огромный вклад в дело укрепления безопасности и развития стабильного сотрудничества разных стран в различных областях на основе равенства, взаимного уважения интересов и обоюдной выгоды.

Советские люди надеются, что, исходя из соображений реализма, государственной мудрости, конгресс США одобрит достигнутое в Вене договоренность об ОСВ-2. А у нас есть полная уверенность, что Президиум Верховного Совета СССР ратифицирует важнейший международный документ.

Ф. ПОСТНИКОВ,
лектор-международник городской организации общества «Знание».

САМОЕ БОЛЬШОЕ СЧАСТЬЕ

Всей семьей мы смотрели телевизионные передачи, рассказывавшие о ходе переговоров в Вене, внимательно вчитываясь в слова опубликованных в газетах речей товарища Л. И. Брежнева. Это событие не может не волновать: на наших глазах сделан еще один шаг к обеспечению мирного будущего на Земле — подписан договор об ОСВ-2.

Советские люди вынесли из своих плечей всю тяжесть Великой Отечественной войны и по достоинству могут оценить все сделанное на благо человека в нашей стране за мирное время.

Наш труд — труд сельмашевцев — один из самых мирных. И мы готовы с каждым днем работать все лучше, чтобы выпускаемые нами машины помогали людям в их мирном, созидательном труде.

Чем спокойнее будет обстановка на планете, тем лучше будет жизнь всех народов. Поэтому наша Коммунистическая партия и советское государство прилагают максимум усилий для предотвращения угрозы термоядерной войны. Переговоры об ОСВ-2, начатые по инициативе Советского Со-

юза, и подписание договора — новый крупный шаг в деле развития добрососедских отношений и мирного сосуществования стран с различным общественным строем.

Этот шаг радует и вдохновляет нас, советских людей, на новые трудовые достижения. Работая фрезеровщиком, я завершил в мае выполнение личного пятилетнего плана. Намерен в июньскую вахту, посвященную третьей пятилетке, не снижать темпов и довести сменную выработку до 130 процентов к заданию.

Призываю своих товарищей по работе приложить все усилия, чтобы сделать наш труд еще более производительным с тем, чтобы успешно завершить планы и обязательства текущего года и пятилетки в целом. Это будет нашим ответом на заботу партии, правительства и лично товарища Л. И. Брежнева о нашем светлом будущем. Ведь самое большое счастье — мирный, созидательный труд.

М. ПЕРОВ,
фрезеровщик завода им. Ухтомского.

ДОБРЫЕ НАДЕЖДЫ

Хорошее, приподнятое настроение в эти дни у тружеников завода мостостроительного оборудования. Как и все советские люди, они хотят жить, трудиться, растить детей без тревоги за будущее, в условиях, когда не грозит опасность войны.

Переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева с Президентом США Дж. Картером по вопросам сдерживания гонки вооружений и разоружения, заключение договора об ОСВ-2 вселяют оптимизм и добрые надежды на упрочение мира во всем мире.

Вот поэтому нынче и работа продвигается веселее. На всех участках люди трудятся с подъемом.

Особенно хорошо идут дела в бригадах, которыми руководят

А. М. Скрипнев и А. И. Афонин. Слесари-сборщики бригады А. М. Скрипнева делают дизель-молоты и вибропультжатели, работают с отличным качеством, продукцию сдают с первого предъявления. Их механизмы отправляются на строительство БАМа, стальных магистралей Сибири и Дальнего Востока. Выполняя ответственные заказы, бригада на июньской ударной трудовой вахте выполняет задание на 30 процентов.

Сборщики металлоконструкций и опор мостов, бригаду которых возглавляет И. А. Афонин, ежедневно перевыполняют задания на 20—25 процентов.

Оба коллектива близки к завершению шестого с начала пятилетки годового задания.

З. РЕШЕТНЕВА,
инженер завода мостостроительного оборудования.

СЕНОКОСУ — ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

СВОДКА О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ СЕНА В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА 18 ИЮНЯ (в проц. к обязательству).

Константиновская птицефабрика	41,6
Совхоз им. Моссовета	17
Колхоз им. Дзержинского	14,3
ОПХ «Коренево»	12,3
Племобъединение «Петровское»	9

ПО РАЙОНУ: 13,79

Нет сейчас более важной задачи, чем создание надежной кормовой базы на зиму для общественного животноводства. Вот уже неделю уборочные комплексы хозяйства района и отряды колхозов шефствующих предприятий заняты заготовкой сена. Высокие темпы с первых дней сенокоса набрал механизированный отряд Константиновской птицефабрики. Приняв обязательство заготовить на зимовку 1979—1980 года 1200 тонн сена, константиновцы уже заложили в сараи 500 тонн.

В совхозе им. Моссовета на 18 июня заготовлено 204 тонны сена и 500 тонн сенажа.

Медленно разворачивают работу на сенокосе хозяйства племобъединения «Петровское». Здесь не накоплено и десятой части потре-

ного количества кормов. По 20—25 тонн сена — таковы на сегодня скудные запасы грубых кормов в племсовхозах, где сосредоточено основное количество крупного рогатого скота в районе.

Не выгнулись как следует в работу на естественных сенокосах отряды рабочих с шефствующих предприятий. Их вклад в заготовку кормов еще очень мал.

В целом по району на сено, сенаж и травяную муку скошены многолетние травы с площадью 1029 гектаров при плане 3981 гектар. Убрана треть площадей естественных сенокосов. А сена заготовлено лишь около 14 процентов от потребного количества. Приведенные цифры лишней раз подтверждают, что урожай трав нынче гораздо ниже запланированного. С другой стороны, эти цифры говорят о крайне низких темпах уборки трав и заготовки сена.

Решить проблему грубых кормов поможет настойчивая работа по скашиванию естественных трав в лесах и при дорогах, на склонах оврагов и в городских парках. Пока такую возможность использовать лишь колхоз им. Дзержинского со своими шефами.

16 и 17 июня в нашем районе проводились массовые субботник и воскресник по заготовке кормов. За два дня было скошено 620 гек-

таров многолетних трав и 117 — естественных сенокосов. Запас грубых кормов пополнился на 839 тонн. Темпы заготовки, достигнутые 16 и 17 июня, следует повысить.

Как исключительной важности встает сейчас задача интенсивного выращивания на убранных площадях хорошей отавы для второго укоса трав на сено.

Р. СТЕПНОВА.



Под кормовые культуры — свеклу и кукурузу в госплемзаводе «Петровское» отведены лучшие земли в пойме Москвы-реки. Но нынешним засушливым летом влагой бедна даже пойма. Выручает искусственное орошение. Днем и ночью бьют фон-

таны, увлажняют посевы. Это поможет свекловодам и кукурузоводам хозяйства выполнить социалистическое обязательство по урожайности важных культур.

Фото О. ГРИЦЕВА.

На днях состоялась 13-я сессия Люберецкого городского Совета народных депутатов (16-го созыва). Сессия рассмотрела вопросы:

1. «О дальнейшем развитии материально-технической базы здравоохранения и улучшении медицинского обслуживания детского населения».
2. «О мерах по улучшению приема граждан,

рассмотрены заявления и жалоб трудящихся в исполнениях Люберецкого городского и поселковых Советов, организаций, учреждениях, на предприятиях города и района».

3. Отчет постоянной комиссии по промышленности.

УЛУЧШАТЬ РАБОТУ С ПИСЬМАМИ

С докладом по вопросу «О мерах по улучшению приема граждан, рассмотрению заявлений и жалоб трудящихся в исполнениях Люберецкого городского и поселковых Советов, организаций, учреждений, на предприятиях города и района» выступил секретарь исполкома Люберецкого горсовета А. Г. Никишов. В обсуждении доклада приняли участие пять человек.

В докладе А. Г. Никишова говорилось о том, что, руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, постановлениями ЦК КПСС и другими руководящими документами о совершенствовании работы с письмами трудящихся, об улучшении приема граждан в организациях и о порядке рассмотрения их жалоб, предложений и заявлений, исполкома Советов, руководители предприятий и организаций стали глубже обосновывать планы социального развития, учитывая при этом пожелания населения.

Докладчик и выступившие на сессии директор производственного-издательского комбината ВИННИТИ М. И. Лештеин, начальник городского жилищного управления Б. Л. Велькин, председатель завкома профсоюза завода им. Ухтомского В. М. Зальсин отметили, что чуткое реагирование на сигналы граждан, внимательное отношение к их запросам и нуждам создает хорошую основу для искоренения причин, порождающих жалобы.

В 1978 году исполком горсовета получил 2912 писем — на 518 меньше, чем в 1977 году. Причем, повторных писем поступило на 394 меньше, чем в предыдущем году. Показатели и то, что сократилось количество писем по таким вопросам, как теплоснабжение, благоустройство, ремонт жилья, установка телефонов, самовольное строительство, улучшение жилищных условий.

Исполком городского Совета постоянно занимается развитием материально-технической базы торговли, общественного питания, транспорта, медицинского и других видов обслуживания населения. Вопросы о работе с письмами граждан стали чаще обсуждаться на сессиях местных Советов, заседаниях постоянных комиссий, производственных совещаниях. Усилился контроль за выполнением обоснованных заявлений трудящихся.

Вместе с тем в работе с письмами граждан встречаются серьезные недостатки. Есть случаи, когда отдельные руководители не принимают должных мер по поступающим сигналам, проявляют волокиту и бюрократизм.

Неудовлетворительно поставлена работа по рассмотрению жалоб на заводах Томилкинского алмазных индустриальных предприятий, Корневском стройматериалов и конструкций, в ЖКК «Союзгазпромстрой», ССМУ № 72, управлении коммунального хозяйства.

В решении Люберецкого городского Совета народных депутатов по этому вопросу выражено требование: совершенствовать работу с письмами, заявлениями трудящихся, устранять недостатки, вызывающие обоснованные жалобы населения.

ВАЖНЕЙШАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ЗАДАЧА

Доклад «О дальнейшем развитии материально-технической базы здравоохранения и улучшении медицинского обслуживания детского населения» сделал председатель исполкома Люберецкого городского Совета народных депутатов В. Н. Кузнецов. С докладом выступила председатель постоянной комиссии горсовета по здравоохранению А. Ф. Грамолина — главный врач больницы завода им. Ухтомского. В обсуждении доклада и содоклада приняли участие восемь депутатов.

Выступая на XXV съезде КПСС, — отметил докладчик, — товарищ Леонид Ильич Брежнев сказал, что «среди социальных задач нет более важной, чем забота о здоровье наших людей. Наши успехи здесь общезвестны. Но надо видеть и стоящие в этой области проблемы. Они связаны с улучшением организации здравоохранения, расширением сети больниц и поликлиник, ростом производства медицинского оборудования и высокоэффективных лекарств. Она связана также с дальнейшим развитием медицинской науки, разрыванием широкой борьбы против наиболее опасных заболеваний. Многие предстоит сделать, чтобы улучшить охрану здоровья женщин-матерей и детей, расширить сеть курортов, домов отдыха, санаториев».

Докладчик охарактеризовал работу городского и поселковых Советов, медицинских учреждений, а также предприятий, направленную на совершенствование системы народного здравоохранения в нашем районе.

На сегодняшний день в районе трудятся почти 6 тысяч медицинских работников, действуют 6 объединенных больниц, 5 поликлиник, 3 диспансера, женская консультация, санэпидемстанция, 3 зубопротезные мастерские, станция переливания крови, детская больница, дом ребенка, 127 детских яслей и садов, 24 аптек, 11 профилакториев на предприятиях и другие лечебно-профилактические учреждения.

В деле развития здравоохранения, как отмечалось в докладе, содейала и выступления депутатов: главного врача центральной районной больницы В. В. Лябина, председателя исполкома Дзержинского горсовета П. И. Железзина, внесли большой вклад трудовые коллективы совхоза «Белая Дача», предприятия поселка Дзержинского, ОПХ «Корнево», заводов им. Ухтомского, торгового машиностроения и других предприятий. Благодаря их заботе в текущей пятилетке построены 3 поликлиники, 4 детских комбината, в новые помещения переехали санэпидемстанция, три диспансера, кабинет охраны зрения для детей района. Введены в эксплуатацию после реконструкции санаторий «Малыш» для лечения детей с легочными заболеваниями и инфекционный корпус на 100 койк Малаховской детской больницы. В ближайшее время намечается ввести в строй действующих кардиологический корпус ЦРБ и корпус «В» в Красковской больнице.

Томилкинский птицеводческий объединение приобрело для централь-

ной районной больницы новейшую аппаратуру для раннего выявления раковых заболеваний. Объединение совместно с Малаховским экспериментальным заводом полностью оборудовали на свои средства Малаховскую детскую больницу. Выступая в строй корпус ЦРБ для лечения больных с заболеваниями сердца оборудован современной аппаратурой производственно-издательский комбинат ВИННИТИ.

За 1978 год только на приобретение медицинского оборудования израсходовано 191 тыс. рублей, а за два последних года бюджет здравоохранения района возрос с 8 млн. рублей до 10 млн. рублей.

Укрепление материально-технической базы здравоохранения способствовало повышению качества и культуры медицинского обслуживания населения. Медицинские учреждения заметно усилили внимание к организации профилактических мероприятий по предупреждению заболеваний и выявлению больных. Коллектив больницы завода им. Ухтомского, например, проводит диспансерное наблюдение за всеми работающими на предприятии. Осуществляется переход к сплошному диспансерному наблюдению в жилых микрорайонах.

Ряд промышленных и сельскохозяйственных предприятий успешно применяют комплекс мер направленных на улучшение условий труда рабочих, соблюдение ими правил техники безопасности, укрепление здоровья, предупредительное лечение. Хорошо зарекомендовали себя инженерно-врачебные бригады, созданные на заводах им. Ухтомского, торгового машиностроения, в совхозе им. Моссовета, Косинском производственном трикотажном объединении и других предприятиях.

Активная деятельность медицинских и производственных коллективов, направленная на борьбу за здоровье людей, привела к снижению заболеваемости, сокращению сроков пребывания больных в предоперационном периоде, улучшению других качественных показателей работы органов здравоохранения.

Вместе с тем, как отмечалось в докладе и выступлениях депутатов секретаря паркома фабрики им. Октябрьской революции Ю. А. Козлова, директора Томилкинского завода подполковников приборостроения Л. А. Петрова, начальника Люберецкого ремонтно-строительного управления Ю. В. Артемова, в деле совершенствования материально-технической базы здравоохранения и медицинского обеспечения населения есть определенные недостатки.

В больницах района не хватает до утвержденных нормативов количества коек. Это создает трудности в работе медицинского персонала, нарушает преемственность лечения в поликлинике и стационаре, увеличивает срок пребывания больного вне производства. В этой связи решение вопросов строительства и ввода в эксплуатацию учреждений здравоохранения приобрело особое значение.

В октябре 1975 года третья сессия городского Совета (15-го созыва), рассмотрев вопрос «О состоянии в мерах улучшения медицинского обслуживания населения

района», определила предприятиям и организациям задания на строительство и ввод до 1980 года в эксплуатацию больничных корпусов, поликлиник, молочной кухни и других сооружений.

Большинство предприятий выполнило решение сессии. В то же время СУ треста «Центроспецстрой», ДОК № 13 не приступили к строительству поликлиник в г. Люберец. Косинское производственное трикотажное объединение и Институт горного дела им. А. А. Скочинского не сделали пристройку к существующим поликлиникам. За пять лет не сумели довести до конца строительство больничного комплекса на территории Красковской больницы ВНИИСТРОМ и трест «Промстройматериалы».

Люберецкое РСУ, проводя ремонт лечебных учреждений, затягивает окончание работ на объектах до двух и более лет.

Важное условие охраны здоровья населения — контроль за санитарным состоянием города, поселков, водоемов, мест отдыха. В этом отношении сотрудники санэпидемстанции и милиции работают недостаточно.

Не в полной мере обеспечивает санитарную очистку комбинат благоустройства, что приводит к накоплению мусора на улицах города и поселков.

На ряде предприятий ослаблено внимание к решению вопросов охраны труда, техники безопасности, снижения заболеваемости и травматизма, оздоровления и защиты от загрязнения окружающей среды. В той или иной мере подобные недостатки встречаются на Люберецком комбинате стройматериалов и конструкций, заводе им. Ухтомского, ТЭЦ-22, Дзержинском комбинате производственных предприятий и других.

Определенные недостатки, говорилось в докладе В. Н. Кузнецова, наблюдаются в работе медицинских учреждений, что, естественно, вызывает обоснованные жалобы населения.

Не все специалисты здравоохранения совершенствуют профессиональные знания и навыки. Много нареканий на работу младшего и среднего медицинского персонала. Не хватает полностью случаев не своевременного оказания помощи больным.

Отмеченные выше и другие ненормальные явления возникают там, где руководители и общественные организации медицинских учреждений мало занимаются воспитанием подчиненных, не предъявляют высоких требований к культуре в работе и качеству обслуживания больных.

Докладчик остановился на проблеме искоренения пьянства и алкоголизма. В борьбу с этим социальным злом, — сказал В. Н. Кузнецов, — необходимо активно включиться руководителям, общественным организациям, трудовым коллективам, органам народного образования, культуры, здравоохранения.

Эффективную работу против пьянства и алкоголизма, деятельную борьбу за здоровье людей ведут наркологическое отделение и кабинеты Люберецкого психоневрологического диспансера, заводов

им. Ухтомского, торгового машиностроения, «Пластмасс», Томилкинского птицеводческого объединения, автоколонны № 1787. Их опыт нужно распространять и взять на вооружение многим предприятиям и организациям района.

На сессии в докладе В. Н. Кузнецова, выступлениях депутатов особо указывалось на необходимость усиления заботы о подрастающем поколении, воплощения в жизнь положений и выводов, вытекающих из выступления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева в связи с провозглашением 1979 года Международным годом ребенка.

Для юных граждан в районе имеется 127 дошкольных учреждений, которые посещают 15 тыс. малышей, дом ребенка, 3 детских санатория, 4 Дома пионеров, 15 музыкальных школ и хоровых студий, 48 средних и восьмилетних школ, где обучается около 31 тысячи детей, библиотеки, спортивные сооружения.

Медицинское обслуживание осуществляется девятью детскими поликлиническими отделениями, Малаховской детской больницей, рядом отделений ЦРБ, Дзержинской и других больниц и поликлиник района. На страже здоровья 66 тысяч детей стоит более 160 врачей-педиатров.

Усилиями медицинских работников в последние годы улучшились качественные показатели здоровья детей: снижено число заболеваний желудочно-кишечных, gripном, воспалением легких и других.

Большая роль в воспитании детей принадлежит детским дошкольным учреждениям. Расширение их сети даст возможность женщинам матери активно участвовать в общественной и производственной деятельности, снизить текучесть кадров, число вынужденных отпусков по уходу за больным ребенком.

С должным пониманием к решению этой проблемы отнеслись коллективы заводов машиностроительного оборудования, Малаховского экспериментального, ДОКА № 13, колхоза им. Дзержинского, им. Ленина и другие, которые строят или построили детские дошкольные учреждения согласно плану социального развития города и поселков района на 1976—1980 г.г., утвержденному пленумом ГК КПСС.

В то же время завод им. Ухтомского, институт горного дела, объединение «Спецозежда», ВНИИХСТ не приняли должных мер для своевременного сооружения дошкольных учреждений.

Развитие материально-технической базы народного здравоохранения, — подчеркнул В. Н. Кузнецов, — улучшает условия жизни советских людей. На решение этой задачи постоянно указывает Коммунистическая партия.

По обсужденному вопросу Люберецкий городской Совет народных депутатов принял решение, в котором предусмотрены разносторонние мероприятия, направленные на повышение благосостояния, укрепления здоровья населения — взрослых и детей.

В частности, намечено в 1979—1983 г.г. построить 7 поликлиник, из них — 2 детские, 5 больниц и больничных корпусов, в том числе комплекс детской больницы, три пристройки к поликлиникам, 10 детских комбинатов, 7 аптек, 5 профилакториев, пионерский лагерь и другие объекты, с общим объемом капиталовложений более 25 млн. рублей.

Решение обязывает улучшить качество и культуру медицинского обслуживания населения, работу скорой и неотложной помощи.

ЗА ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

стического соревнования, повышение качества продукции.

Одни из вопросов, который недавно рассматривала комиссия, — о ходе подготовки предприятий района к работе в зимних условиях на примере Люберецкого завода крупнопанельного домостро-

ения. Комиссия сделала вывод, что на ряде предприятий не проверено состояние энергооборудования,

коммуникаций, сооружений, нет четкого плана подготовки к работе в зимний период, и рекомендовала хозяйственным руководителям наметить конкретные меры и приступать к устранению недостатков.

Ю. Б. Утробин рассказал о планах комиссии на ближайшее время, где предусмотрено помочь отдельным предприятиям повысить эффективность и качество работы. Выступивший с докладом председатель плано-бюджетной комиссии горсовета А. Ф. Сушков охарактеризовал деятельность комиссии по промышленности. Отметил положительные стороны в работе комиссии, ее активное воздействие на улучшение производственных показателей предприятий, А. Ф. Сушков высказал ряд рекомендаций в интересах повышения эффективности работы постоянной комиссии горсовета по промышленности.

ПРИНЦИПАЛЬНОСТЬ

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

НА КОМБИНАТ привезли очень нужный изоляционный материал — бризол. А разгрузили его так, что добрая половина оказалась разбросанной, мокла под открытым небом. Несколько дней такого «хранения» — и предприятие потеряло бы на этом многие тысячи рублей.

Нельзя сказать, что на Люберецком комбинате стройматериалов и конструкций такое случалось часто. Скорее — наоборот. Рабочие, проходя мимо, поругивали хозяйственников. Но, ругнув, тут же уходили в свои повседневные заботы.

Впрочем, один человек не прошел мимо. Прямо от сваленного бризола повернул в партокмункист Михаил Егорович Бородачев. Он не ругался, не стучал кулаком по столу, не кричал: «Безобразные!», как это делают показные «правдоискатели». Пришел и сказал:

— Давайте подумаем. Надо что-то срочно предпринять.

Не так-то легко было исправить допущенный промах. В то время не хватало рабочей силы. Близились концы года — все уроны работали над выполнением напряженных социалистических обязательств. Часа лишнего не выкрошишь, а тут работы на полную смену.

По предложению партийного комитета во всех цехах провели комитетские открытые партсобрания. Разъяснили людям необходимость исправить положение. Особенно и разъяснять-то не приходилось, рабочие сами душой болели за народное добро. Один из них так и сказал:

— Чего ж тут рассуждать, когда в своем доме добро пропадает.

И весь коллектив в конце недели вышел на субботник. Бризол был прибран, уложен под крышу.

На XXV съезде КПСС отмечалось, что необходимо всемерно воспитывать в каждом человеке чувство хозяина своей страны. А настоящий хозяин, как говорят в народе, через брошенные вилы во дворе не переживает. И в этом суть того, как по-хозяйски надо относиться к недостаткам: остановиться, нагнись и поставь вилы на место.

Воспитание этого чувства, коммунистической сознательности — одно из главных направлений партийной работы. И в этом велико

значение личного примера коммунистов.

Тот эпизод из жизни Михаила Егоровича сыграл большую воспитательную роль в коллективе. Теперь ни один рабочий комбината не пройдет мимо, если увидит нечто подобное.

Сам Бородачев считает, что ничего особенного не сделал: — Плохой бы я был коммунист, если бы прошел мимо.

За эту принципиальность, бескомпромиссную непримиримость к недостаткам, да еще за рабочую хозяйскую жилку характера доверил ему коллектив ответственное право — возглавлять головную группу народного контроля.

К доверенному делу Михаил Егорович относится очень вдумчиво, старательно. Так, недавно провели три рейда по экономии электроэнергии. Как выяснилось, в ряде цехов механизмы и электрооборудование работали вхолостую во время обеденных перерывов, не всегда после работы отключалось освещение.

Итоги рейдов и замечания дозорных народа Михаил Егорович предложил обсудить в парторганизациях цехов. Сейчас коммунисты совместно с народными контролерами взялись за устранение недостатков. Навели порядок в хранении и использовании электрооборудования в электроцехе.

Проведен ряд проверок по соблюдению трудовой дисциплины. В ходе и этих мероприятий Михаил Егорович проявил себя принципиальным, взыскательным человеком. У него самого за всю трудовую жизнь не было нарушений дисциплины, этого же он требует и от товарищей по работе.

В начале года на стенде «Пяносту — бой», где два раза в месяц вывешивались фамилии нарушителей, был список из 7—8 фамилий. А вот на днях подвела Михаил Егорович молодого парня к этому списку и сказал:

— Смотри, в таком большом коллективе нашлись всего два любителя спиртного. И ты попал в их число. Стыдно!

Есть в характере М. Е. Бородачева такая черта — принципиальность, которая основывается на глубокой партийной убежденности в нужности и правоте своего дела. В. НИЛОВ.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Большое внимание уделяется в нашем районе благоустройству. Постоянно делаются новые посадки. Но важно не только посадить цветы, дерево или разбить газон, но и сохранить их. Однако это не всегда делается. Об этом и написал в газету житель Томилино К. Д. Митюрчев. Он сообщил, что в поселке автомашины нередко наезжают прямо на газоны и губят их. В частности, такое мож-

но наблюдать у дома № 13 по Пионерской улице.

Как сообщил редакции начальник отдела внутренних дел Люберецкого горисполкома В. Е. Бураков, куда было послано письмо, исполком Томилинского поссовета обязал директора завода полупроводниковых приборов Л. А. Петрова проложить у дома № 13 бордюрный камень до 30 июня. Эта территория закреплена за заводом.

Состоявшийся на прошлой неделе официальный дружественный визит в нашу страну премьер-министра Индии Морарджи Десаи, его переговоры с товарищем Л. И. Брежневым, другими советскими руководителями, наконец, подписанные в ходе визита важные документы, несомненно, дадут новый сильный толчок развитию советско-индийских отношений, откроют еще более широкие перспективы взаимовыгодного сотрудничества.

Советский Союз, который М. Десаи, выступая в Кремле, назвал «ближним другом, кровно заинтересованным в стабильности, благополучии и процветании своих друзей», помог Индии преодолеть колониальную отсталость и войти в первую десятку индустриальных стран мира. Помог за три десятилетия независимости существенно поднять ранее крайне низкий жизненный уровень населения и увеличить среднюю продолжительность жизни с 32 до 52 лет. Помог добиться немалых успехов в борьбе с иншией, эпидемиями, массовой неграмотностью, хотя и по сей день еще полностью не устранены.

Наша страна помогла Индии

создать государственный сектор экономики, мощные высокопроизводительные предприятия которого покойный Джавахарлал Неру назвал «храмами современной Индии». Эти «храмы» дают сегодня 80 процентов всего производимого в Индии металлургического оборудования, 70 процентов нефти, 60 процентов тяжелого электрооборудования, 35 процентов стали, пятую часть электроэнергии.

Всего не перечислишь. Но как не назвать металлургические гиганты Бхили и Бокаро, дающие треть всей индийской стали. Как не упомянуть о третьем гиганте металлургии — заводе в Висахпатнаме, который будет сооружен — также при содействии нашей страны — в соответствии с соглашением, только что подписанным в Москве в ходе визита М. Десаи. А разве можно обойти молчанием крупнейший в Азии завод тяжелого машиностроения в Ранчи, который называют «индийским Урал-машем»?

Картина советско-индийского сотрудничества будет неполной, если не упомянуть о трех нефтеперерабатывающих комбинатах, атомной электростанции, глиноземном заводе, десятках других объектов, в создании которых вложили или вкладывают свой труд, жар своих сердец советские специалисты. В период, когда Индия стала ощущать нехватку энергии, советские друзья вновь пришли на помощь. Они открыли крупнейшее в стране месторождение нефти. Они нашли ее вопреки прогнозам западных нефтяных монополий.

Вот за что индийцы пытаются к советским людям самые искренние чувства дружбы. И платят за это не только благодарностью и признательностью, но и плодами своего труда. Сотрудничество приносит пользу обоим народам. Индия поставляет нам, конечно, товары своего традиционного экспорта — чай, джут, табак, спелки. Но с каждым годом возрастают и поставки различных видов продукции

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ

ЧТО ДАЕТ НАУЧНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

РАНЫШЕ птичники-операторы цехов клеточных несушек на предприятиях Томилинского производственного объединения выбракованную слабую птицу перевозили в деревянных ящиках на тележке, а то и переносили на руках. Теперь для этого сконструирован специальный контейнер. Отбор слабой птицы упрощен и облегчен.

В цехе сортировки и упаковки продукции установлен электромеханический счетчик яиц, поступающих от каждой упаковщицы. Труд человека заменил механизм, не уступающий ему в точности. Годовой экономический эффект составил 1,3 тыс. рублей.

Эффективность деятельности того или иного производственного коллектива во многом зависит от организации труда. В нашем Томилинском птицеводческом объединении совершенствование организации труда проводится под руководством совета НОТ. Создано 29 ячеек, в которых работают 173 человека, образованы 6 межотраслевых и 11 отраслевых коллективов на основных и вспомогательных участках производства. Их деятельность планируется и направляется. Только в прошлом году согласно плану НОТ внедрены 27 мероприятий с условным годовым экономическим эффектом 373,8 тысячи рублей. Условно высвобождено 263 человека.

Работа ведется по следующим основным направлениям: совершенствование форм разделения и кооперации труда, организация и обслуживание рабочих мест, нормирование труда и материальное стимулирование, улучшение условий труда и отдыха, распространение передовых производственных инициатив.

Перевод птицефабрик нашего объединения на цехниковый метод работы способствовал более широкому применению совместности профессий и специальностей. Смежные профессии освоили многие рабочие транспортного, механического, птицеводческих цехов, электро- и теплотеха. В номенклатурном списке мы можем прочесть: птичника-оператора, резник-токаря, фрезеровщик-строгальщик, водитель-грузчик, слесарь-электросварщик и т. д. Всего в объединении совместили профессии 210 человек. Экономия фонда заработной платы от этого со-

ставляет 106 тыс. рублей в год. Снижена моноотонность труда, исчезающая место при узкой специализации.

Не менее важно второе направление — совершенствование организации и обслуживания рабочих мест. Здесь мы стараемся рационально расположить рабочие места, разумно скомпановать на ограниченной производственной площади оснащение, создать удобство и комфортность в работе для исполнителей.

Так, в одной из бригад цеха № 4 клеточных несушек внедрен типовой проект научной организации труда для работников птицеводства. О настоящем и будущем этой, если можно так выразиться, поточной линии производства яиц было хорошо рассказано весной в областной газете «Ленинское знамя». Высокий уровень механизации и автоматизации позволил значительно снизить трудоемкость всех процессов. Производительность же труда повысилась. Высвобождено шесть рабочих. Экономия фонда заработной платы — 11,3 тыс. рублей.

Претерпевают существенные изменения трудовые операции в других цехах основного и подсобного производства. На помощь людям приходят точные механизмы, различные устройства. Автоматизированная подача премиксов в кормушки освободила птичницу-оператора от ручной раздачи дополнительных кормов, создала возможность больше времени уделять другим видам ухода за поголовьем.

Отдельные операции, например, вакцинация птицы, требуют особой точности. Разрешить эту проблему помогало оснащение средствами контроля. Внедрение в производство аэрозольных дозиметров способствовало сокращению отхода птицы, который получался в результате перелозировки или неадаптированности.

Нормирование труда на наших

предприятиях играет особую роль. Без него не могут быть успешно решены обширные задачи внедрения передовых достижений науки и техники. Массовое проведение фотографичекого рабочего дня и хронометражных наблюдений за работой птичников и операторов с привлечением лабораторий НОТ ВНИИСХТ помогло перейти на более высокие нормы обслуживания и на этой основе повысить производительность труда.

На подавляющем большинстве видов оборудования у нас внедрены технические обоснованные нормы выработки. В среднем нагрузка на одну птичницу возросла в 1978 году к уровню 1977-го на обслуживании молодняка в возрасте 1—63 дня на 2,5 проц., в возрасте 64—150 дней — на 17,6 процнта.

Создание на рабочем месте условий, наиболее благоприятных для обеспечения высокой работоспособности и сохранения здоровья человека — один из основных элементов научной организации труда. В прошлом году введено в эксплуатацию 43 вентиляционных установки, а всего их более трех тысяч. Соответствуют нормам гигиены труда температура, влажность, освещенность, состав воздуха в птичниках.

Совет НОТ много внимания уделяет разработке рациональных режимов труда и отдыха для всех подразделений. По его предложению ученые ВНИИСХТ проводят комплексное изучение использования рабочего времени и разрабатывают оптимальный режим труда и отдыха для рабочих. Так, например, цех производства яичного порошка перешел на двухсменную работу, что позволило ликвидировать сверхурочный труд, повысить производительность оборудования на 20—25 процентов, сэкономить около 22 тыс. рублей фонда заработной платы и высвободить 8 рабочих.

В конечном итоге научная организация труда приводит к высоким и устойчивым производственным показателям, создает возможность получения большого количества сверхплановой продукции.

М. КОРОЛЕВА,

главный экономист Томилинского производственного объединения.

На снимке: диспетчерский пункт цеха № 4 Томилинской птицефабрики, откуда осуществляется автоматическое управление производством. Режим работы цеха контролируется с помощью телевидения. У пульта — бригадир оператор комсомолец Владимир МЖЕЛЬСКИЙ.

Фото А. ГРИЦЕВА.



ДРУЖБА, ПРОВЕРЕННАЯ ВРЕМЕНЕМ

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Картина советско-индийского сотрудничества будет неполной, если не упомянуть о трех нефтеперерабатывающих комбинатах, атомной электростанции, глиноземном заводе, десятках других объектов, в создании которых вложили или вкладывают свой труд, жар своих сердец советские специалисты. В период, когда Индия стала ощущать нехватку энергии, советские друзья вновь пришли на помощь. Они открыли крупнейшее в стране месторождение нефти. Они нашли ее вопреки прогнозам западных нефтяных монополий.

Вот за что индийцы пытаются к советским людям самые искренние чувства дружбы. И платят за это не только благодарностью и признательностью, но и плодами своего труда. Сотрудничество приносит пользу обоим народам. Индия поставляет нам, конечно, товары своего традиционного экспорта — чай, джут, табак, спелки. Но с каждым годом возрастают и поставки различных видов продукции

молодой индийской промышленности, в том числе металла, а также тканей и других товаров народного потребления.

А разве меньшее значение имеет советско-индийское сотрудничество на международной арене, главная цель которого — укрепить мир и углубить процесс разрядки, распространить его на все районы планеты и, конечно, на Азию? В последнее время и у нашей страны и у Индии есть основания для беспокойства по поводу положения, складывающегося на этом континенте. Недавняя агрессия Китая против Вьетнама, продолжающиеся угрозы Пекина снова взяться за оружие, чтобы кого-то «спрочистить», наконец, подрывные действия против афганской революции, попытка вмешательства извне во внутреннее дело Афганистана — все это, так же как и неурегулированный ближневосточный кризис, создает взрывоопасную обстановку, серьезную угрозу для мира в Азии. В Индии не забыли и о ки-

тайском вторжении на индийскую территорию в 1962 году, о продолжающейся оккупации Пекином некоторых северных районов страны.

Вполне естественно — и это было вновь подтверждено в ходе нынешнего визита главы индийского правительства, — что СССР и Индия выступают с общих позиций по кардинальным проблемам современности. Таким, как всеобщее и полное разоружение, окончательная ликвидация колониализма и расизма, укрепление мира во всем мире. Вполне понятно поэтому, что Индия целиком и полностью одобряет и решительно поддерживает подписание в Вене нового советско-американского договора об ограничении стратегических наступательных вооружений.

Визит Морарджи Десаи в нашу страну, его итоги с большим удовлетворением восприняты как у нас, так и в Индии. И советские люди, и индийцы, выражая свои искренние стремления и твердую волю, в эти дни говорят: дружбе между нашими народами жить века!

В. СЕРОВ, (ТАСС).

ДЕТЯМ — НАШУ ЗАБОТУ

Для трудовых коллективов забота о детях стоит в одном ряду с важнейшими производственными задачами. Институт горного дела им. А. А. Скочинского имеет три дошкольных детских учреждения, филиал «участковой школы» — детский клуб «Отважный» при ЖКО ИГД, в котором работают различные кружки, школы по обучению плаванию и борьбе, загородный пионерский лагерь «Золотек» и подшефную школу № 8 в жилом массиве. Мы тоже ее считаем своей.

У детей «оспосабливаются» огородах и садах. Здесь уделяется много внимания их здоровью гармоничному развитию.

На днях в институте прошел

праздник, посвященный Международному году ребенка. Открыл его заместитель секретаря парткома М. И. Тарасенко. Зал украсили цветами, здесь собрались сотрудники института, детских дошкольных учреждений и пионеры подшефной школы. Председатель детской комиссии месткома института И. А. Осмоловская выступила с докладом. Затем был оглашен приказ директора об объявлении благодарности работникам, успешно сочетающим трудовую деятельность с воспитанием детей и общественной работой. Матерям, воспитавшим пятерых детей, торжественно вручены почетные грамоты и букеты цветов.

Второе отделение праздника на-

чалось выступлением ребят из детского комбината № 76. Программу концерта, длившегося около часа, вели Стасик Бастоловский и Дима Мазатов. Были тут и танцы, и песни, и чтение стихов, и отдельные сценки. И в заключение — выступление инструментального ансамбля (музыкальный руководитель А. А. Кранспорты). Концерт продолжили ученики начальных классов школы № 8. Третьеклассники показали монтаж, ученики первого класса «Б» — небольшую пьеску (музыкальный руководитель О. И. Уварова). Представители женской комиссии института вручили детям сувениры.

В заключение были показаны мультфильмы. Праздник удался на славу.

А. РУДНИЦКАЯ,
член комиссии по работе среди женщин ИГД им. А. А. Скочинского.

ЩЕДРОЕ СЕРДЦЕ

Шла война. Страна напрягала все силы, чтобы разгромить ненавистного врага. И Валентина Никитична Цимбалова — в те годы студентка — участвовала в строительстве оборонительных сооружений, стала донором, сдавала кровь ради спасения раненых.

Отремеди сражения Великой Отечественной, и Валентина Никитична подумала: «Какое счастливое время наступило! Теперь и кровь моя не понадобится...».

Минули годы. Однажды серьезно заболела восьмилетняя дочурка В. Н. Цимбаловой. Врач решил ввести в организм ребенка сыворотку, приготовленную из донорской крови. Девочка на глазах стала поправляться и скоро совсем выздоровела. Очень хотелось Валентине Никитичне «сердечно» по матерински поблагодарить человека, кровь которого спасла жизнь дочери, но имя донора узнать не удалось.

Тогда Валентина Никитична решила: «Буду донором!».

С той поры В. Н. Цимбалова 2—3 раза в год безвозмездно сдает кровь, а последние три года по

400 граммов каждый раз. И, как говорит Валентина Никитична, чувствует она себя великолепно.

Однажды на сесте доноров в Люберецком Дворце культуры ей пришлось пережить особенно трогательные минуты.

На сцену вышла женщина с букетом цветов и со слезами на глазах стала благодарить доноров за спасение ее дочери, пострадавшей в аварии и доставленной в больницу в тяжелом состоянии.

Мать назвала фамилии двух доноров, и среди них Валентина Никитична услышала свою.

Радостное волнение переполнило сердце. И еще острее почувствовала она: как важно быть донором.

Более 30 раз сдавала кровь Валентина Никитична. Многие труженики коврового комбината последовали ее примеру, потому что В. Н. Цимбалову, опытную, знающую работницу — она по профессии инженер-нормировщик. — Почетного донора СССР, члена партии, в коллективе очень уважают, ее благородные поступки служат для многих примером.

Б. ФЕДОСЕНКО, инженер.

ДЛЯ СПОРТСМЕНОВ ДОСААФ



Эстонская ССР. Мария таллинского производственного комбината ДОСААФ «Вихур» хорошо знакома авто- и мотоциклистам нашей страны и за рубежом. Здесь выпускаются гоночные машины и мотоциклы.

На снимке — в первом ходовом испытании подготовленные новые гоночные мотоциклы класса «350».

Фото Ю. ВЕНДЕЛИНА и А. РУХАДЗЕ. (Фотохроника ТАСС).

В ИСПОЛНОМЕ МОСОБЛСОВЕТА

О НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ПОЖАРОВ В НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ, ЛЕСАХ И НА ТОРФЯНИКАХ

В связи с установившейся сухой и жаркой погодой в ряде районов области резко возросло количество загораний в населенных пунктах, в лесах и на торфяниках.

В целях своевременного предупреждения и ликвидации пожаров и загораний в населенных пунктах, лесах и на торфяниках исполком Московского областного Совета народных депутатов принял решение, направленное на безусловное выполнение мероприятий по усилению противопожарной охраны лесов,

торфяных месторождений и населенных пунктов.

Исполкомом городских и районных Советов предложено, в частности, организовать патрулирование лесов, торфяников, полей и обеспечить постоянный контроль за пожароопасными зонами. Повсеместно запретить разведение костров, а также въезд в лесные массивы и на торфяник транспорта, кроме мест, определенных для коллективного отдыха трудящихся.

Руководителям сельскохозяйствен-

ных предприятий организовать в хозяйствах круглосуточное дежурство шоферов и членов добровольных пожарных дружин на пожарной технике или технике, приспособленной для этих целей.

Городским и районным отделам внутренних дел, органам прокуратуры и народных судов усилить контроль за соблюдением правил пожарной безопасности со стороны предприятий, организаций, учреждений и граждан. Привлекать к строгой ответственности виновных, в нарушении этих правил.

РЕКЛАМА • Объявления

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ВЕЧЕРНИЙ ТЕХНИКУМ

Объявляет прием учащихся на 1979—1980 учебный год. Техникум готовит: техников-электриков по электрооборудованию промышленных предприятий и установок; техников-механиков по машинам и оборудованию промышленности строительных материалов; техников-технологов по производству строительных деталей и железобетонных конструкций; техников-плановиков по планированию на предприятиях промышленности строительных материалов.

Поступающим необходимо представить документы: заявление на имя директора, подлинный документ об образовании (аттестат зрелости, свидетельство об окончании 8 классов, переводное свидетельство о переводе в 9 или 10 класс), медицинскую справку по форме 286, выписки из трудовой книжки, 3 фотокарточки 3х4.

Документы принимаются: на I курсе на базе восьмилетней школы — по 6 августа; в группы на базе средней школы — по 15 ноября, с 9 до 20 часов ежедневно, кроме воскресенья.

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ ПРОВОДЯТСЯ:

Для поступающих на I курс (на базе восьмилетней школы) — с 1 по 10 июля, с 7 по 14 августа. Для поступающих на II курс (на базе средней школы) — с 1 по 10 июля, с 6 по 10 августа, с 15 по 20 ноября.

ПОСТУПАЮЩИЕ СДАЮТ ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ:

На базе восьмилетней школы — русский язык письменно (диктант), математика (устно). На базе средней школы — русский язык и литература (сочинение), математика (устно).

Адрес техникума: посёлок Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций, телефон 554-74-49.

Техникум имеет филиалы по адресу: Москва, Карачарово, Рязанский проспект, 13, и пос. Красково.

1—3

ЛЫТКАРИНСКИЙ ОПТИКО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

на 1979—1980 учебный год по специальностям:

НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

На базе 8 классов: техник-технолог по обработке металлов резанием и техник-электрик.

На базе 10 классов: техник-механик по оптико-механическим приборам и техник-технолог по обработке оптических деталей.

НА ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ

На базе 8 классов: техник-плановик.

На базе 10 классов: техник-механик по оптико-механическим приборам. (Начало занятий — 1 декабря).

Заявления принимаются: в группы на базе 8 классов — по 31 июля, в группы на базе 10 классов — на дневное отделение — по 14 августа, на вечернее — по 15 ноября.

Юноши, зачисленные на дневное отделение, получают отсрочку от призыва в Советскую Армию до окончания техникума.

Адрес приемной комиссии техникума: г. Лыткарино, ул. Спортивная, 24 (вход со двора). Телефон № 552-16-59. Комиссия работает ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 19 час.

1—2

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И НАСЕЛЕНИЯ!

Прежде чем начать земляные работы (кроме вспашки), выясните в отделе главного архитектора исполкома Люберецкого горсовета наличие линий связи в зоне намечаемых работ и кому они принадлежат.

При наличии кабельных линий связи письменно согласуйте предстоящие работы с предприятиями, эксплуатирующими эти линии, по адресам:

ОТДЕЛЕНИЕ № 5 ТЦУМС-22 — п/о Томилино-3, Рязанское шоссе, дом 45-а, телефоны 225-90-39, 177-21-34;

ОТДЕЛЕНИЕ № 1 ТЦУМС-22 — г. Москва, Сретенский тупик, дом 12-а, телефоны 294-34-75, 207-62-39, и вызовите их представителей.

ПОМНИТЕ! ПОВРЕЖДЕНИЕ ПОДЗЕМНЫХ КАБЕЛЕЙ ВЫЗВАЕТ ПРЕКРАЩЕНИЕ МЕЖДУГОРОДНОЙ СВЯЗИ И НАНОСИТ УЩЕРБ ГОСУДАРСТВУ.

Администрация отделения № 5 ТЦУМС-22.

1—4

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазин № 19 «Юный техник» поступили в продажу: радиолы: «Вега-003» стерео — цена 268 руб. 50 коп. «Вега-319» стерео — цена 85 руб.; телевизор (некондиционный) «Темп-209» — цена 172 руб.; блоки к цветным телевизорам и группкомплекты к телевизорам «Крым-217, 218», цена 92 руб. 85 коп.

Адрес магазина: Люберцы, ул. Космонавтов, 14.

ПРОМТОРГ.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «МЕСТЬ И ЗАКОН» (2 серия) — 10.30, 13, 15.30, 18, 20.30. В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «КАПЛИ В МОРЕ» — II; «МЕНЯ ЭТО НЕ КАСАЕТСЯ» — 13; 17, 21; «ЗОЛОТЫЕ ДУКАТЫ ПРИЗРАКА» — 15, 19.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЗАПКА—ЗАПНАПКА» — 13; «ДВОЕ В НОВОМ ГОРОДЕ» — 18; «БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ» — 21.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «ЛЮБОВЬ — ЭТО ЖИЗНЬ» — 20.

ЛЕГЕНДА АГИТПЛОЩАДКА ТЭЦ-22

Завтра: беседа «ОЛИМПИАДА-80», лирический концерт артистов Московской областной филармонии «ВАЛЬС. ВЕЧНО ЮНЫЙ ВАЛЬС». Начало — 19 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 21 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 Мультфильмы:
- 9.25 «Шок и Шер».
- 10.30 Концерт.
- 14.30 Новости.
- 14.50 Кинопрограмма.
- 15.30 Шахматная школа.
- 16.00 Книга в твой мир.
- 16.45 «Всадники». Фильм. 2-я серия.
- 18.00 Огневые, горнисты!
- 18.30 Киножурнал.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.10 «Выборгская сторона», Фильм.
- 21.00 Время.
- 21.35 Чемпионат Европы по баскетболу. Финал. Мужчины.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Москва.
- 19.30 По вашим письмам.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши».
- 20.30 Советы земледельцам Подмосковья.
- 20.45 Отдых в выходные дни.
- 21.00 Научно-популярные фильмы.
- 21.40 «Гавр Клары Газула». Спектакль.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Концерт.
- 19.10 Документальный фильм.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши».

- 20.15 Фильм-концерт.
- 21.20 Документальный фильм.
- 21.40 «Бессмертный гарнизон». Фильм.

ПЯТНИЦА, 22 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 Мультфильмы.
- 9.15 «Выборгская сторона», Фильм.
- 14.30 Новости.
- 14.50 Программа документальных фильмов: «Подвиг Москвы»; «Новороссиак помнит»; «Бессмертный подвиг Москвы».
- 15.50 Концерт.
- 16.05 По музеям и выставочным залам.
- 16.35 Литература Великой Отечественной войны.
- 17.05 Телестудия «Орленок».
- 17.50 Документальный фильм.
- 18.00 Москва и москвичи.
- 18.30 В каждом рисунке — солнце.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Жизнь науки.

19.30 Концерт.

- 20.10 Кинопопек «Великая Отечественная». Фильм 14-й.
- 21.00 Время.
- 21.35 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Москва.
- 19.35 Отдых в выходные дни.
- 19.50 Концерт.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши».
- 20.30 Справочное бюро.
- 20.45 Документальный фильм.
- 21.35 Концерт.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Клуб кинопутешествий.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши».
- 20.15 Концерт.
- 21.00 По музеям и выставочным залам.
- 21.40 «Не отдавай королеву». Фильм. 1-я серия.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005. Отдел новостей и общественной приемной — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-22-24; отдел промышленности, зам. редактора — 553-27-35; итель сельского хозяйства — 553-27-31; редактор — 553-27-31; корр. отдела партийной жизни — 553-27-24; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография I в Октябрьский проезд I